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Ata da reunião do Conselho Acadêmico de Pesquisa, Inovação e Pós-graduação (CAPOG) realizada no dia 

14/12/2020, na sala virtual do Google Meet, às 9h e 40 min. 

 

Presidência: Marcus Vinícius Pereira (Pró-reitor de e Pós-graduação, Pesquisa e Inovação) 

Conselheiros presentes: Giselle Duarte de Oliveira (Ciências Agrárias); Juliene Antonio Ramos (Ciências Biológicas); 

Maurício de Sant'Anna Junior (Ciências da Saúde); Thiago Muza Aversa (Ciências Exatas e da Terra);  Fernanda 

Delvalhas Piccolo (Ciências Humanas); Humberto Reis dos Santos Souza (Ciências Sociais Aplicadas); Marcel Álvaro 

de Amorim (Linguística, Letras e Artes); Erica Cristina Bispo e Márcia Guerra Pereira (Docente Pós-graduação Lato 

Sensu); Janaina dos Santos Nascimento e Giselle Rôças de Souza Fonseca (Docente Pós-graduação Stricto Sensu); Isabel 

Scrivano Martins Santa Bárbara e Alexandre Ornelles de Oliveira (Técnico-administrativo). 

Reunião iniciada às 9h e 40 min. 

 

ASSUNTOS AÇÕES RESPONSÁVEIS DISPOSIÇÃO 

Informes Gerais 

O Presidente iniciou sua fala avisando que a reunião seria gravada 

para posterior publicização no canal do IFRJ do Youtube e inicou 

a reunião apresentando a proposta de pauta, que foi aprovada pelo 

Conselho. Logo após, o Presidente continuou com os Informes: 

(1) Alteração nos representantes da área de Ciências Exatas e da 

Terra, uma vez que Thaís Barradas pediu desligamento por ter 

assumido cargo inacumulável em outra instituição, passando a 

titularidade dessa área para o suplente Thiago Aversa. De acordo 

com o art. 4º do Regimento Interno do CAPOG, cabe ao novo 

titular fazer a indicação de sua suplência, que será feita nos 

assuntos gerais. (2)  documento da Política de Inovação será 

objeto na reunião do Colégio Dirigente na tarde do dia de hoje, 

conforme recomendação deste Conselho para posterior retorno ao 

Grupo de Trabalho e então retornar como pauta do CAPOG no 

melhor momento. (3) Os relatórios Coleta CAPES 2017, 2018 e 

2019 foram reenviados e homologados pela PROPPI para os dois 

Programas de Pós-graduação (PPGs) próprios do IFRJ (PROP EC 

e PCTA); (4) O Calendário da Avaliação Quadrienal 2021 da 

CAPES foi publicado pela Portaria nº 177 em 17/11/2020, que 

inclui o Coleta 2020 com prazo de envio 23/03/2021 e produção 

destacada 04/2021, avaliação em 08/2021 e resultado em 

10/2021; (5) Calendário Geral da Pós-graduação do IFRJ foi 

alterado em função da alteração dos calendários para os demais 

níveis de ensino e a necessidade de férias docentes comuns; (6) 

Chegada dos tablets ao IFRJ que serão entregues aos campi hoje 

e amanhã, completando o auxílio conectividade, uma vez que os 

chips já haviam chegado e sido entregues. (7) Contemplados 

quatro PPGs do IFRJ no Edital da FAPERJ – Apoio emergencial 

aos programas de pós-graduação stricto sensu: PCTA, PMBqBM, 

PROFEPT e PROPEC. (8) Parabenização à docente Grazielle 

Pereira Rodrigues, do  Campus Mesquita, por ter sido 

contemplada no concorrido edital de Bolsas de Produtividade em 

Pesquisa, a primeira do IFRJ na área de Educação em seu 

conhecimento. 

  

Ordem do dia 

1. Atas da reuniões: 

19/10, 9/11 e 23/11 

O Presidente consulta o Conselho para decisão sobre aprovação 

das três Atas anteriores, visto que só a do dia 19 de outubro 

acompanhava a convocação. As próximas duas foram 

compartilhadas posteriormente. Todos concordaram com a 

submissão de todas para aprovação. O conselheiro Humberto 

Souza, pede que seja incluído na Ata do dia 23/11 a apresentação 

de voto da relatoria. Com isso, todas foram aprovadas. 

 Aprovada 

   Encaminhado 
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2. Regulamento do 

Programa de 

Incentivo e 
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dos Programas de 

Pós-Graduação 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Após apresentação feita pelo Presidente, abriu-se para discussões. 

Nas considerações, a conselheira Fernanda Piccolo ressaltou a 

importância de pensar a pós-graduação lato sensu nesse programa, 

como está mencionada. Questionou, então, sobre a verba para ao 

Programa e sua fonte; sobre as atribuições dos Coordenadores, 

estariam sendo mudadas? As metas levam em conta os variados 

interesses dos alunos? Bolsa para Coordenação de curso ou Projeto? 

O Presidente, tomando a palavra, respondeu sobre a bolsa, que deve 

estar no Edital, podendo aumentar posteriormente. Quanto aos 

recursos, o orçamento é do próprio IFRJ, e para fins de registro da 

execução orçamentária seria considerado o campus, o que já foi 

exposto no Colégio de Dirigentes. O Programa atendendo à Pós, 

iniciando agora, seria verificada essa verba destinada. Quanto ao 

papel de Coordenação de Projeto, são atribuições já esperadas além 

do previsto nos documentos oficiais do IFRJ, e necessárias para se 

justificar o repasse de bolsa a servidores, com registro de projeto em 

plataforma específica da SETEC/MEC. Quanto às produções, o 

objetivo seria um panorama dos PPGs, e não fazer comparações, 

assim como isso não seria critério para participar do programa, mas 

sim o projeto. Sobre a coordenação, pela resolução do CONSUP, 

visando o Fomento de Bolsas para Servidor, pela Portaria da 

SETEC, o termo  apresentado como Coordenação de Projetos é o 

adequado. O Coordenador de Curso pode ter respaldo por uma 

Instrução Normativa da Direção-Geral do campus de oferta, já que 

não há FG ou FCC, sendo apresentado como representante da 

Coordenação. Com a bolsa mencionada é minimizada essa situação. 

Com a palavra, Isabel Scrivano explica que os tópicos de 

informações, sem identicação de Coordenadores, segue modelo já 

utilizado em todos os relatórios pedidos anualmente pela PROPPI 

às coordenações de PPG. Com a palavra, o conselheiro Humberto 

Souza menciona ter entendido melhor o documento presente com os 

esclarecimetnos do Presidente. Concorda com a exigência de haver 

apresentação de produtos para análise e mensuração do programa. 

O Presidente respondendo suas questões ressalta o orçamento do 

IFRJ contemplando o PIAPG e se faz necessário um planejamento. 

A conselheira Márcia Guerra sugere a criação, dentro do CAPOG, 

de um grupo de reflexão sobre qualidade na pós-graduação. 

Fernanda Piccolo questiona o destino das FGs existentes hoje entre 

coordenadores de PPG lato sensu e o que acontecrá com os 

programas que não aderirem. Respondendo às questões levantadas, 

após discussão, o presidente conduziu para votação sobre 

apreciação do texto com as contribuições do Conselho. Decidiu-se 

não trabalhar o texto nesse dia, marcando uma reunião 

extraordinária para 21 de dezembro de 2020, às 9:30 h, e 

encaminhamento da minuta do documento às coordenações de PPG, 

que terão até o dia 18 de dezembro para fazerem suas contribuições. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Assuntos Gerais 

O conselheiro Thiago Aversa apresenta o nome de Vinícius Munhoz 

Fraga, docente do Campus Duque de Caxias, para suplente da área 

de Ciências Exatas e da Terra. O Conselho apoia por unanimidade. 

O presidente apresenta proposta de reuniões para 2021: 11/ 01; 

08/02; 15/03; 12/04; 10/05; 14/06; 12/07; 09/08; 04/10; 08/11; 

13/12. Em setembro não aconteceria a reunião em função das férias 

docentes. Foi apoiado pelo Conselho por unanimidade. Finalmente, 

sobre a portaria, ainda válida, que traz a exigência da apresentação 

da reunião pela plataforma YouTube, o presidente informou que 

enviaria ao Reitor a carta do CAPOG ainda nesse dia, já que ela 

ainda não havia sido enviada. Nada mais havendo a tratar, encerrou-

se a reunião às 12:00 h. 

 

 

 

 

 

 

 

Alexandre Ornelles de Oliveira 
Assistente de Administração 

Redator da Ata 

Marcus Vinícius Pereira 

Pró-reitor  de Pesquisa, Inovação e Pós-graduação 

Presidente 
 


